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Συνεργασία Εκκλησίας της Ελλάδος και 
Κυβέρνησης για την προώθηση του 
θρησκευτικού τουρισμού
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ωριαία συνάντηση συνεργασίας του Εκπροσώπου της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Πανοσιολογιωτάτου 
Αρχιµ. κ. Σπυρίδωνος Κατραµάδου, Γραµµατέως της 
∆ιοικούσης Επιτροπής του Συνοδικού Γραφείου επί των 
Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων, και ενηµέρωση εφ’ όλης της 
ύλης επί των θεµάτων των Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων 
πραγµατοποιήθηκε τις προηγούµενες ηµέρες στο Γραφείο της 
νέας Υπουργού Τουρισµού κ. Όλγας Κεφαλογιάννη µετά από 
πρωτοβουλία της κ. Υπουργού Τουρισµού.

Η συνάντηση συνεργασίας και ενηµερώσεως για το πολύπλευρο και σηµαντικό 
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έργο της Εκκλησίας της Ελλάδος στα θέµατα της αναπτύξεως και προωθήσεως 
των Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων έγινε σε εξαιρετικά άριστο κλίµα αφού η κ. 
Υπουργός είναι αρχικά άριστος γνώστης των θεµάτων του Τουρισµού και του 
Προσκυνηµατικού Τουρισµού από όταν είχε χρηµατίσει Υπουργός Τουρισµού
τα έτη 2012-2014, αλλά και από την προσωπική φιλία της µε τον π. Σπυρίδωνα 
Κατραµάδο. Παρόντες στη σύσκεψη και υπηρεσιακοί παράγοντες και συνεργάτες 
της κ. Υπουργού.

Η νέα Υπουργός Τουρισµού ενηµερώθηκε εκτενώς από τον π. Σπυρίδωνα για 
τις µέχρι σήµερα εργασίες του Συνοδικού Γραφείου που αφορούν την 
πραγµατοποίηση Συνεδρίων, την έκδοση έντυπου και οπτικοακουστικού υλικού και 
την συµµετοχή σε ∆ιακρατικά Ευρωπαϊκά Προγράµµατα. Εξήρε την συστηµατική 
και επαινετική εργασία και προσπάθεια της Εκκλησίας της Ελλάδος στον τοµέα 
της αναπτύξεως και προωθήσεως του Θρησκευτικού Τουρισµού τονίζοντας ότι 
ως γνώστης του όλου θέµατος πρέπει να επανεκκινήσει η όλη προσπάθεια του 
Συνοδικού Γραφείου µε το Υπουργείο Τουρισµού µε πλήρη στήριξη στο όλο 
εγχείρηµα της Εκκλησίας της Ελλάδος και µε την συνέχιση της άριστης και 
υποδειγµατικής συνεργασίας µεταξύ Εκκλησίας και Κυβερνήσεως στους πιο 
πάνω τοµείς κοινών δράσεων.

Τονίστηκε µε έµφαση εκ µέρους της κ. Υπουργού ότι και εκ των δύο πλευρών, 
Εκκλησίας και Κυβερνήσεως, οφείλει να συνεχιστεί η υλοποίηση όλων των 
προβλεποµένων κοινών στόχων και δράσεων έτσι όπως περιγράφονται και 
προβλέπονται στο «ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ» που επί των ηµερών της είχε 
υπογραφεί και να επανεκκινήσει την εργασία της η «ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ» µεταξύ 
της Εκκλησίας στην Ελλάδα και του Υπουργείου Τουρισµού, κάτι που τα 
τελευταία χρόνια είχε ανησυχητικά ατονίσει και αδρανήσει µε σκοπό τη µελέτη για 
την συµµετοχή σε νέες αγορές εντός και εκτός Ευρώπης και την προσέλκυση όσων 
το δυνατόν περισσοτέρων επισκεπτών στα Μνηµεία, τα Προσκυνήµατα, τις Ιερές 
Μονές και εκκλησίες της Πατρίδας µας.

Τέλος, δεσµεύθηκε ότι στο επόµενο σύντοµο χρονικό διάστηµα θα συνέλθει µε 
πρωτοβουλία του Υπουργείου Τουρισµού η «Κοινή Επιτροπή Εκκλησίας και 
Υπουργείου» για την διευθέτηση και προώθηση των σχετικών θεµάτων και ότι η 
ίδια σχεδιάζει να ενηµερώσει τις επόµενες µέρες σχετικώς µε ανάλογες επισκέψεις 
της τόσο τον Παναγιώτατο Οικουµενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολοµαίο στην 
έδρα του στο Φανάρι, όσο και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυµο και να λάβει τις ευλογίες τους για την πορεία 
των κοινών εργασιών.

«Συναντήθηκα σήμερα με τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Σπυρίδωνα 
Κατραμάδο, Γραμματέα της Διοικούσης Επιτροπής Προσκυνηματικών Περιηγήσεων 
της Εκκλησίας της Ελλάδος. Ενημερώθηκα για τα πεπραγμένα των προηγούμενων 



ετών για την ανάπτυξη του Θρησκευτικού Τουρισμού.
Το πρωτόκολλο Συνεργασίας μεταξύ της Εκκλησίας στην Ελλάδος και του 
Υπουργείου Τουρισμού θα πρέπει να αναβαθμιστεί για να μπουν σε νέα προοπτική 
οι στόχοι και οι σκοποί του», αναφέρει το μήνυμα της κ. Κεφαλογιάννη σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης.

Συναντήθηκα σήμερα με τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
Σπυρίδωνα Κατραμάδο, Γραμματέα της Διοικούσης Επιτροπής 
Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος. 
Ενημερώθηκα για τα πεπραγμένα των προηγούμενων ετών για την 
ανάπτυξη του Θρησκευτικού Τουρισμού.
Το πρωτόκολλο… pic.twitter.com/zUxJBHvgeJ

— Όλγα Κεφαλογιάννη (@olgakef) July 6, 2023
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